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„Ziua 15 ianuarie are o semnificaţie simbolică pentru poporul nostru, pentru că e

asociată cu naşterea lui Mihai Eminescu. În Europa, în fiecare ţară este o zi a

culturii, care e legată de numele unor personalităţi marcante. Vorbim limba lui

Eminescu şi ne asociem aceloraşi valori spirituale şi culturale”.

În expunerea de motive a inițiatorilor se arată: „Ziua Culturii Naționale va fi, în

viziunea noastră, o zi în care nu numai celebrăm un mare creator, dar și o zi de

reflecție asupra culturii române, în genere, și a proiectelor culturale de interes

național”.

https://www.agerpres.ro/documentare/2020/01/15/ziua-culturii-nationale--431754

https://www.agerpres.ro/documentare/2020/01/15/ziua-culturii-nationale--431754


Cultura României cuprinde ansamblul de valori materiale și spirituale produse pe teritoriul

României. România are o cultură unică, care este produsul geografiei și evoluției sale istorice. Este

fundamental definită ca fiind un punct de întâlnire a trei regiuni: Europa Centrală, Europa de Est și

Europa de Sud-Est, dar nu poate fi cu adevărat inclusă în nici una dintre ele. Identitatea românească s-a

format pe un substrat din amestecul elementelor dacice și romane, cu multe alte influențe.



Cultura modernă română a apărut și s-a dezvoltat în ultimii aproximativ 250 ani sub o

puternică influență din partea culturilor din vestul Europei, în special, cultura franceză și germană. În

plus, sub influența tradiției bizantine și slavone, românii sunt, de asemenea, singurul popor creștin

ortodox dintre popoarele latine.



1000 de ani de cultură și civilizație românească. O istorie în imagini
este un album care se adresează celor îndrăgostiţi de istorie, dar şi celor care, atraşi

de frumuseţea imaginilor, vor începe poate, din clipa când vor deschide această carte,

să fie interesaţi de trecutul nostru. Această carte a apărut cu prilejul Centenarului

Marii Uniri. Ea prezintă în imagini, în mare parte inedite, istoria poporului nostru şi

a spaţiului locuit de acesta în cel de al doilea mileniu al erei noastre.

Lucrarea Arta românească de la origini până în prezent, (ediţia a III-a

apărută de sub tipar în anul 2017 la editura Litera, Bucureşti cu prilejul Centenarului

Marii Uniri) semnată de Vasile Florea, specialist în istoria artei, reprezintă o sinteză

a fenomenului complex al artei de pe teritoriul României începând din preistorie

până în zilele noastre.

Lucrarea este bogat ilustrată, încercând să dea o imagine de ansamblu cât mai

sugestivă și cât mai cuprinzătoare a fenomenului abordat. Pentru o sistematizare a

informației, materia volumului este împărțită pe capitole și subcapitole care

corespund unor epoci, secole, arte și tehnici artistice.

Toate popoarele sunt preocupate de identitatea lor, 

identitatea este felul de a fi şi de a te simţi împreună pe temeiul câtorva caracteristici: 

limbă, origine, cultură, religie, teritoriu, obiceiuri.



„Pentru moment, tot ce mi-a rămas ca

forţă şi energie, le consacru pentru

creaţiunile mele muzicale cu care am

înţeles să slujesc neamul nostru

românesc.”

George Enescu



Marele compozitor român, Eugen Doga, recunoscut la nivel internaţional, alături de George Enescu, ca unul dintre

numele mari ale muzicii clasice, este îndrăgostit de-o viaţă de creaţiile lui Mihai Eminescu şi ale Veronicăi Micle. 

http://cnaa.acad.md/.../canter-craiova-eminescu_redactat.pdf

http://cnaa.acad.md/.../canter-craiova-eminescu_redactat.pdf


Prima jumătate a secolului XX este considerată ca fiind epoca de aur a culturii române, aceasta

atingând nivelul maxim de afirmare internaţională. Cel mai de seama artist plastic, şi care a ocupat un loc

deosebit în istoria artei mondiale, a fost sculptorul Constantin Brâncuşi (1876-1957).





Costumul tradiţional în România - o lucrare de sinteză

privind portul popular pe teritoriul României. Analiza atentă a costumelor

populare, pe detalii - ţesătură, croi, motive, cromatică, motive ornamentale -

poate aduce noi argumente pentru a evidenţia procesul continuu de

interferenţă culturală care a avut loc în timp, cât şi pentru înţelegerea

trecutului şi prezentului tradiţiilor din ţara noastră.
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• Colecţia Bibliotecii Ştiinţifice USARB - http://primo.libuniv.md/

• https://bucatidincarti.wordpress.com/eminescu-dragostea-de-neam-si-tara/

• https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/Opera_Mihai_Eminescu

https://bucatidincarti.wordpress.com/2008/11/25/eminescu-dragostea-de-neam-si-tara/
https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/Opera lui Mihai Eminescu_izvor de cunoastere a istoriei.pdf

